Un exercice corrigé en vidéo

Calcule.
5%=
(-5)'=
_5%=
2223
0°=
3=

Ecris sous forme de fraction irréductible.
10 *=
2 3
;:

2—3

B

scanner le QR code pour accéder au corrigé
http://sesamath.ch/postco/cn/04/v01-e

Ecris chaque expression sous la forme d'un
produit de facteurs.

(=3)° =
1,254 =
(-1,5)° =

Ecris chaque expression sous la forme d'un
produit de facteurs.

(E -
4

1 3
-
Complete.
3% = ( )!=-5,6
(—4)' = ( )0 =1
7,5 = ( =1
(-1 453)° =

Ecris chaque nombre sous la forme a”.

4 = 27 =
-8 = 625 = =

Calcule en utilisant ta calculatrice.
6° =

(—8)° =

1,3* =

220 —

(_1)255 —

(_015)7 =

Ecris chaque nombre sous la forme 10"

dix mille = cent millions =

un million = un milliard =

Compléte.

. Définition (écriture sous Ecriture
ITESEEIEE forme d'un produit) décimale

10’

102

10x- 10 - 10 - 10

1000000

100000

10°

Compléete en donnant I'écriture décimale.

3° 3! 32 33 3 3° 3°

Que remarques-tu sur les chiffres des unités ?

Déduis-en le chiffre des unités de 3% puis

3102
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Exprime sous la forme d'une fraction ou Coche pour donner le signe des nombres.
d'une écriture fractionnaire.

[} Y [} Y
N o s |5 |% s (£|%
- - £ o o £ wn | O
0 o ) 0 o | W
(=5)° =— 103 = — Z a | 2 2 a | 2
(=3) (-3)7
3_2 = (215)_4 =
(=5,4) (-1
Compléte par un nombre décimal ou une
fraction. -3 54
a 5 —% 1.5 1) (22}
3 23
a? 4 % _ 1 o _E °
9 3
-1 8
Exprime chaque puissance sous la forme (2) (__2)
d'un entier ou d'une fraction irréductible. 23 7
EI 9™ _ -3\’ _5)°
4/ - 5/ ~ 4 3
-1} 11| _
2| = “120] ~ Compléte.
.. . Puissance | Définition I'Ec_riture_ I'E,cr_iture
Ecris chaque nombre sous la forme a” ol n fractionnaire |  décimale
est un nombre entier négatif. 10 1 1
l B i 3 10 |
8 9 10—2
1 9 _
8 4~ 1
10°
A l'aide de ta calculatricg, écris chaque 0,000 000 1
nombre sous la forme d'une puissance de 2 ou
5.
0,1
256 =
s _ 1
15625 = 1 000 000
1024 =
B Ecris chagque nombre sous la forme d'une
0,2 = puissance d'un nombre.
0,0625 = 1 1
-12 -2
0,015625 = 5 (=2)
1 _ _
(-2)° -5
1 1
717 a’
1 -1
6 -3
(-3) —a
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Un exercice corrigé en vidéo

Calcule.
1+5-2%=

(=3-(=3)-2)°_

(2-37

Ecris comme quotient de puissances entiéres
positives de nombres premiers.
(-4)-(-6)-3"_

(_ 3)5 . 4711 . 6—3 -

scanner le QR code pour accéder au corrigé
http://sesamath.ch/postco/cn/04/v01-e

Effectue les calculs suivants.
A=2+3.5%
A=
A=

C=3-22+4.5_32.2

C =
Effectue les calculs suivants.
16
A=2.(5+ 4)? -
8=
= 5
A=
B =
C=2 -(1-5)
C= D=[2+2- (-3
C= D=

E=[2+(-2)*-3]-(3*-1)

F=3-(1-3°-22-(3+2)

Effectue les calculs suivants et donne le
résultat sous la forme d'une fraction irréductible.

A=5.21_-32 B=3.-22+5.23
A = B =
A = B =

Pour mener une expédition contre Ia

termitiére voisine, la reine des fourmis leve une
armée.
Elle nomme un général qui choisit cinq colonels,
qui prennent chacun cinq capitaines qui
prennent chacun cinq lieutenants qui prennent
chacun cinqg sergents qui choisissent chacun 25
soldats.

Montre que le nombre total de soldats est
une puissance de 5.

Calcule |'effectif total de cette armée.

La reine des termites, elle, leve une armée
dont I'effectif est une puissance de 10. Quel est
I'exposant minimum de cette puissance pour
que les termites soient plus nombreux que les
fourmis ?

Lors d'un jeu de « Quitte ou double », la
premiére réponse rapporte 1 chf, ensuite
chaque bonne réponse permet de doubler son
gain.

Gilles a répondu correctement a une série de
sept questions. Quel est son gain ?

Combien d'argent gagnera-t-il en répondant
correctement a une série de dix questions ?
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Ecris les expressions suivantes sous la forme
d'un produit de puissances de nombres entiers,

ayant le moins de facteurs possibles. Tu
détailleras les étapes de calcul.
34.25.56
~37.2°.53
712 ( 94)3 .55
- glo. [577)5 Y

Ecris les expressions suivantes sous la forme de la
puissance d'un seul nombre. Tu détailleras les étapes
de calcul.

_8°.12°
8%.12°

3

_ 35'(4ﬂ
4% (3°

_7°-6°.3%.8°
- 21°.2%6

7

52.1475.(37Y?

D= —
(737 15°.2¢

Sans utiliser de calculatrice et en détaillant les
étapes de calcul, donne I'écriture décimale des
expressions suivantes.

_10°-2°

A
2?.10°

10771
- 27 . 7—3 . 57

25°.37.4.9
5°.37°.18% 2°

21.10°-37%

37°.(1073 )2
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Un exercice corrigé en vidéo

Ecris comme puissance de 10 avec un exposant
positif.

10*10°=

10°10°=

10 _
10°*

107 _
10°

(107%)7°(10°) =
(107)°+(10%) %=

scanner le QR code pour accéder au corrigé
http://sesamath.ch/postco/cn/04/v04-e

Ecris sous la forme d'une puissance de 10.

10° - 10° =
104 - 10 =
107 - 1072 =
10° - 10" =
102 - 107 =
10 - 10° =
102 . 1072 =

Compléete par une puissance de 10.

Compléte par une puissance de 10.

T m 10* 10’ 108 10°
10 10°
10—13
1021
10—10

Ecris sous la forme d'une puissance de 10.
(10°)? =

(107)* =

(107°)2 =

(10")* =

(10°)° =

(10-33)-3 —

(10°)° =

Entoure les expressions égales a 10°,
6

10°?

10° 107 104 108 Entoure les expressions égales & 107" .
10° 4 4n3 10° 2 1q-5
102 102 102 107°-10 107 10°-10
10°° Entoure les expressions égales a 1.
10° 7 -7 8\-8 10™ 012
—— 10°-10 10 — 10
1015 10—9 ( ) (102)7 ( )
. Entoure les expressions égales a 10.
10 10°° 7 -3 82 10"
— — 10'-10 10 10%)!
10°Y° (107 (10%)° (107
Ecris sous la forme d'une puissance de 10.
107
10
10—13
105 =
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Calcule puis vérifie a la calculatrice.
59-272.57%=

52.0,742-2° =

2°.12,2.5%=

23.57.61

Relie les expressions égales.

10%°.10°° . e 10"
10°-10° . e 10°
(10%° o e 10°
108

07 © 10

10720 ,

10* &L
10°-10%-10° . e 10"

Complete les cases avec des puissances de
10 sachant que le produit de toutes les lignes,

colonnes et diagonales vaut 100.

10° 10" 107’
(10%?* 10"
(107%
105 (102)—1
Ecris les expressions suivantes sous

forme d'une puissance de 10.

A=10°-(103* =10°-10 =10

B=10-(107)* - 10°

la

10*.10°8
20°.10°
26

Exprime chacune de ces longueurs a l'aide

d'une puissance de 10 puis classe-les dans
I'ordre décroissant.

1 Angstrom ; 10
1 milliardieme de millimetre ; 10
1 dixieme de nanometre ; 10
1 millieme de micromeétre ; 10
1 milliard de kilométres ; 10

1 milliardieme de gigametre ; 10

1 million de térametres. 10
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Un exercice corrigé en vidéo

Ecrire 6430 en notation scientifique.

CompareA=1,7 - 10°etB=2,5- 102
CompareC=12,4 - 10°etD = 3,1 - 10*

Donne I'écriture scientifique de
A=2.10% 3 - 103

scanner le QR code pour accéder au corrigé
http://sesamath.ch/postco/cn/04/v01-e

Complete.

a a - 10? a-10"' |a-10-3

3,14149

12,5

Donne [I'écriture décimale de chaque
nombre.

1,35 - 10° =
0,006 05 - 10% =
45200 - 10°° =
210" =

0,05 - 10* =
13,45 - 103 =

Complete.

1,45 - 10 =14500 - 102=285
45 - 10 = 0,045 - 10*=17,1

-6,3 - 10 =-6300 - 10-* = -0,063

Ecris chaque nombre sous la forme d'un
produit d'un entier positif le plus petit possible
par une puissance de 10.

346000000 =
704000 =
0,000 127 29 =
0,000 000 01 =

Dix-sept milliards =

Trente-deux millioniemes =

Relie par un trait les nombres égaux.

271,8 - 102
2718 - 10!
0,2718 - 10!
0,027 18 - 10?
271800 - 10°
0,271 8 - 10°

0,002 718 - 10°
2718 - 10°

2,718
2718
271,8
0,271 8
0,027 18
27,18
27 180
0,271 8

Ecris chaque nombre sous la forme d'un
produit d'un entier positif le plus petit possible
par une puissance de 10.

600,21 - 10* =
87,29 - 1073 =
0,0007 - 10° =
0,12 - 10° =
3,4007 - 10! =

Entoure les nombres écrits en notation
scientifique dans la liste ci-dessous.

56 - 10~
8,7 - 10*
0,97
-13,4 - 10%°

Ecris chaque nombre relatif

scientifique.
6540 =
0,0032 =
-175,2 =
23,45 =
-34,3 =
—-0,001 =

0,56 - 10! -3 .10’
10 - 10° 5,98
-1,32 - 10° - 10°
8,71 - 10°** -9,9 - 10
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Ecris chaque nombre relatif en notation

scientifique.
645,3 - 10 °=
0,056 - 10 =
-13,6 - 10° =
-523 - 10" =
34000 - 10*? =
Donne l'ordre de grandeur de chaque

nombre en cochant la case correspondante.

10-2|10-*(10-%°| 10~ | 10° | 10%° | 10*

1012

12 003 - 59 804

0,0006 -0,0000032

2,5 - 10"

8,98 - 1071

3681,7 - 10°

0,00091 - 107

54.10%2- 4.107%

15 000 000
0,003

45.107
5.10%

52-1073.7-10°
4.10%-14-10

Range ces unités dans I'ordre croissant de

leur masse exprimée en
atomique (u).

1 livre = 273 - 10**u

1 kg = 0,0602 - 10%®u
1 kann = 22,6 - 10*®u
1tael =2,28 - 10® u

1 mark = 0,128 - 10" u

94 REMEDIATION POST CO * A4 : CALCUL NUMERIOUE - PUISSANCES ENTIERES ¢ IE M’EXERCE SERIE 4

unités de masse

La masse d'un atome de cuivre est de
1,05 - 103 g. Combien y a-t-il d'atomes de

cuivre dans 1,47 kg de cuivre ?

Calcule chaque expression et donne
résultat en notation scientifique.

A=45-102-4.10"%
A=
A =
A=

B = (2500000000)?

B =
B =
B =
15 23
o235 oo ey
C= D=
C= D=
C= D=

Calcule les expressions suivantes et donne

le résultat en écriture scientifique.

F =456 -10" + 8,98 - 10"
F=( + ) - 10%
F=

F=

G=128-10"*-3,9 - 10"
G=128-10-10" -39 10"
G =

G =



